
Karel Štrbenk 

Karel Štrbenk, nastavnik meščanske šole 
v Novem mestu, kandidira v novomeškem 
srezu na Jevtičevi listi. 



Sam kmetski sin, se je oklenil taikoj, ko 
je prišel v srez, kmetske mladine, katero je 
skozi 4 leta organiziral v društvih kmetskih 
fantov in deklet. Žrtvoval se je skoro vse ne­
delje, ko je hodil od vasi do vasit kjer je pre­
daval kmetski mladini, jo poučeval in bodril 
ter navduševal, da ni omagala v težkih časih. 
V organizaciji je imel velike uspehe saj si je 
organizatornih zmožnosti in društvenega živ­
ljenja priučil že v rani mladosti, ko je bil' pred 
svetovno vojno član »Preporoda«, ki se je ta­
ko junaško boril za naše narodne pravice. 

Ljubezen do kmetskega ljudstva ga je 
peljala v vrste učiteljev, ker je vedel, da je 
učitelj tisti, ki lahko največ pomaga ljudem, 
iz katerih vrst je sam izšel. Da si utrdi in raz­
širi svoje znanje, je absolviral pedagoško šolo 
v Zagrebu in tako prišel iz osnovne šole na 
meščansko šolo. Tu je takoj po prihodu osno­
val dijaško kuhinjo, kjer je preživel in pre­
hrani! marsikaterega revnega kmetskega di­
jaka, da je lahko nadaljeval svoj študij, sam 
je v svojem študiju spoznal, kako je težko 
dijaku, ki si mora pomagati sam, ker je tudi 

on sam in z lastnimi dohodki odlično dokon­
čal svoj študij. 

Znan je tudi kot mladinski pisatelj, po­
sebno so mu pri srcu socialni motivi, ker je 
bil vedno goreč zagovornik trpečih. 

Poleg kmetskih fantov se je oklenil rev­
nih dijakov, da pa si je osladil svoje težko 
delo v šoli, pa je na šoli ustanovil mladin­
ski pevski zbor »Škrjanček«, ki je dosegel za­
vidljivo višino in je med zbori gotovo med 
prvimi in ponos dolenjski metropoli. Danes 
pa gledajo tako »Škrjančki«, kot vsi njegovi 
učenci žalostno za. svojim skrbnim učiteljem 
in voditeljem, katerega je usoda in njegovo 
lastno delo, pripeljala iz kraljestva ideala 
med mladino, na široko cesto politike in skrbi 
za splošnost. 

* 

Želeli bi. da bi navedeni učitelji kandidati 
uspeli v svoji novi misiji, razširili svoje delo­
vanje na širši okoliš, ter da bi mi dobili v njih 
tudi energične branitelje učiteljskih interesov. 


